

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XL.—Núm. 17.991

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta
VALENCIA MIÉRCOLES 6 DE JUNIO DE 1917

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.
Oficinas: Miñana, 7 y 9

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Se ha puesto á la venta la segunda edición del tomo
Valencia y la costa de Levante
ALCOY, ALICANTE, CARTAGENA,
CASTELLÓN, MURCIA, TARRAGONA, etc., etc.
Unos 250 grabados artísticos y panoramas, industrias y comercio, agricultura, etc., etc.
La ciudad. Sus monumentos. Palacios. Jardines. Universidades. Teatros. Concursos. Corridos de toros. Sport y Atracciones. Costumbres típicas. La playa. Paseos. Excursiones, etc.
Con este Album se conoce lo que es Valencia, su gran actividad industrial y sus riquezas naturales, su clima, etc.—
Precio: 3 pesetas.—En provincias: 3'50 pesetas.

A los señores lectores de La Correspondencia de Valencia se les regala el Album de Valencia á pesetas 2'50 en lotes de 3 pesetas, presentando este Cupón á la Administración de

"La Correspondencia de Valencia"

ABANICOS-PRIOR

La fábrica que en su sección de detall presenta más novedades en abanicos y precios verídicos de fábrica.—Abanicos artísticos para regalos.
La única que se fabrica los varillajes y telas en beneficio del comprador.
Calle Vidal, núm. 2, junto á la calle de la Paz, detrás de los almacenes de «El Agulla».

Gran Café de España

HELADOS PARA MAÑANA
Morchata, Café, Limón, Leche merengada, helado, Turrón de Alicante, Avellana, Jamón, Fresa y Quesitos variados.

La Santa Eucaristía!!

Misterio de Gloria

Vivimos, amados lectores, en un siglo lleno de espectáculos públicos y de fiestas. En unos vemos la santidad y la impiedad en los santos y en los pecadores. En otros, la disipación del espíritu, en otros el recogimiento del ánimo. Aquí, objetos selectores que fascinan los ojos y envenenan el corazón; allí representaciones sólidas que sorprenden la vista; en unos, el corazón se entorpece; en otros, se perfecciona; aquí, las pasiones se irritan; allí, se tranquilizan; aquí, gladiadores se degüellan; allí, fieles se sacrifican; aquí, la inocencia oprimida; allí, la impureza vencida; en unos, una cruel alegría de haberse divertido á su propio desprecio; en otros, todo consuela, todo completa, todo es alcanzado gratuitamente y sin remordimientos de conciencia; en unos, el amor divino; en otros, el amor profano.

Bien es verdad que basta ver hombre para ser flaco, y por eso bien visto se tiene que ser en gran manera, se padecen grandes dolencias de espíritu y que no son menos los dolores de cuerpo que los del alma; todo por virtud de costumbres licenciosas.

¿Precisa reconocer en la actual situación de nuestra sociedad una flaga cancerosa que la devora; y nuestra sociedad no se puede ayudar á sí misma; y no subsiste sino por los socorros de una mano extraña; y preguntamos: ¿De qué remedio se podrá usar, para una flaga tan difícil de curar?

¿Qué fatigas para satisfacer la codicia y buscar vanos placeres!

Con todo, no se halla sino trabajo, turbación y cansancio en las criaturas; ¿dónde está el reposo sólido? ¿Dónde los avaros hallarán tesoros que no los podrán hurtar? ¿Dónde los ambiciosos encontrarán una gloria que no se les podrá disipar? ¿Dónde las delicadas delicadas que no se pueden extinguir?

¿Adónde la boca, decía el Señor á su pueblo, y la llenará.

Pocas cosas bastan para apagar el hambre de nuestros cuerpos; pero el hambre de vuestra alma, puede jamás ser apagada.

Esta ventaja es reservada al cielo; y con todo, podemos gozarnos por antelación en la Eucaristía. Ella es la dulzura de las dulzuras; pero es menester tener entendido que algunas tan penetrantes, no son sino para que reinan sobre sus pasiones; de los demás puede decirse que lamen la piedra.

El remedio de tantas desdichas hay que buscarlo, no en otra cosa que en el Sacramento de los altares, donde el Hijo de Dios no, solo armas para defendernos, sino también enseña el arte de servirnos de ellas.

San Crisóstomo dijo "que en el bautismo hemos recibido armas propias para el combate, pero en la Eucaristía las hemos recibido de mejor temple; y admirando las fuerzas que se sacan de este celestial alimento, pregunta por exclamación: ¿Quién es al que las victorias cuestan tan poco, que como triunfo de sus enemigos?"

¿Dijimos por eso, con el abate Pascari, que con esta obra, la Iglesia primitiva tenía la costumbre de construir los copones en figura de toros? ¿Dijimos que San Pablo exhortaba á ganar el broquel de la fe, para extinguir los dardos inflamados del espíritu maligno, tenía ánimo de hablar de la Eucaristía, que es un misterio de fe por excelencia?

Comprende que al acercarse á la Eucaristía se tenga la timidez de los ciervos, pero se sale al recibirla tan osados como los leones.

Potestades de los infiernos, nada podeis contra una alma que ha participado del Sacramento de los altares, ni aun podeis soportar sus miradas.

Si, lectores, la presencia de Jesucristo en la Hostia Santa, llevada procesionalmente por calles y plazas, por urbes y por aldeas, en todo el orbe católico, en la Octava del Sacramento, al acorde de músicas, de aromas de flores y de incienso, y de cánticos de gloria y adoraciones, todo viene á desordenar las huestes formidables de la impiedad, al acordarse que los adoradores de Cristo Jesús llevan en triunfo la misma carne y la misma sangre que las ha vencido en el Calvario.

La Eucaristía es el Pan celestial, que animaba á los mártires al combate y les daba fuerzas para resistir las persecuciones. Se les vio contemplar la muerte sin espanto y sufrirla con constancia. Bestias feroces, antorchas ardientes, ruedas armadas, hogueras preparadas, nada era capaz de intimidarlos ni de vencerlos; y cómo no, si ellos habían comido el Pan de los fuertes y el trigo de los escogidos? ¿Podrían acaso caer en desfallecimiento?

Por eso la participación del cuerpo de Jesucristo se ha mirado siempre como en preparativo en los rigores de las más crueles persecuciones.

Hoy que tantas congajas de muerte afligen á la Europa y á todas sus naciones; hoy que ríos de sangre y mares de lágrimas se derraman por causa de la guerra, y que nuestra Madre la Iglesia trae en la festividad de la Eucaristía la memoria del más rico testamento en favor de los hombres, cual es un Dios que se dá todo al hombre, todo á los pueblos que le reconocen, le aman, respetan y adoran; hoy, lectores, al pasar por las calles Cristo Jesús Sacramento, y al fijar nuestras miradas en la Hostia Santa, rindámosla homenajes de reconocimiento, de amor y de gratitud en nuestros corazones, pidiendo al Dios de paz y de misericordia que acaben en las naciones beligerantes los odios, las terribles luchas de perdición y de muerte y venga la paz con su iris hermoso, que tanto se desea; acaben los egoísmos, el orgullo y la vanidad, pues cosa necia y ridícula es tener vanidad y orgullo de las insignias del crimen, de las máquinas de guerra y gases asfixiantes, todo lo cual no merece sino el concepto que se haría de un enfermo que hiciese ostentación de sus emplastos.

Por cierto seremos dignos de lástima si en esta festividad de la Eucaristía y entre los acordes de la Marcha Real y de himnos de gloria al Señor, no pedimos fervorosamente el remedio de tantos males que nos afligen y exasperan.

No podemos de la eficacia de los remedios de Dios; tiene poder para curar las naciones y los pueblos enfermos, y son innumerables los ejemplos de conversión conseguidos por el Sacramento de los altares.

F. SANCHEZ ORDINES.

El conflicto internacional

Según las cosas de la guerra en el ser y estado en que anoche las dejáramos. Las únicas novedades las contienen los despachos oficiales.

Helos aquí:
París.—Acciones de artillería, intermitentes, en todo el frente, y con cierta violencia en el de Bélgica y planicie Vaulere.
Berlín.—Frente Occidental de la guerra: Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht:

La cuestión militar

La exposición de la Junta de Barcelona al general Marina

Estas providencias y el propósito declarado de alargar los nobles gritos de su alma por el temor, en una colectividad que precisamente hace votos del sacrificio de su vida al jurar la bandera, han colmado nuestra capacidad de sacrificio.

La totalidad del arma ha resuelto exponer respetuosamente, por última vez, su deseo de permanecer en la disciplina; pero obteniendo la rehabilitación inmediata de los arrestados, la reposición de los privados de sus destinos, la garantía de que no se tomarán represalias y de que será atendida en lo posible con más interés y cariño, y por último, el reconocimiento oficioso de existencia de su Unión y Junta de Defensa; empeñando en cambio nuestra palabra de honor de que jamás será otro fuente de indisciplina, de que no se quebrantará su respeto á los poderes constituidos por voluntad de la nación y de que solo aspira á conseguir los bienes que para el arma, para el Ejército y para la patria expresa su reglamento, que se adjunta.

El Ejército solicita y espera en los cuarteles, en todas las guarniciones de España, la solución de su suplica en un plazo de doce horas, porque para su tranquilidad lo prolongación de esta equívoca situación, que dura ya siete días, en los cuales nuestra cordura y subordinación ha sido absoluta, sea piedra de escándalo para el país.

La vuelta á la normalidad será el momento de su mayor alegría.

Barcelona 1.º de junio de 1907, á las diez."

Páginas de la campaña

Comentarios alemanes

5 de junio.

La prensa alemana, al explicar la inacción del enemigo en los diversos frentes, comenta el fracaso de las diversas ofensivas emprendidas por los ejércitos de la Entente, y manifiesta la seguridad absoluta, razonando los motivos que la hacen opinar de esta manera, de que tales ofensivas se reanudarán otra vez con idénticos bríos.

El crítico marcial del "Tag" asegura que, á pesar de los triunfos parciales obtenidos por los ejércitos franceses é ingleses á orillas del Aisne y en la Champagne, los resultados han sido absolutamente nulos; pero esto no obsta para que la ofensiva se repita y prontamente, más por motivos de carácter militar que por razones políticas.

Y es que en Francia, en Inglaterra y en Italia se había hecho creer á la gente que en la ofensiva emprendida estaba la victoria definitiva y rotunda; y el convencimiento de la irrealidad y la persistencia tenaz y trágica en el bloque submarino ilimitado hacen que los pueblos vean con disgusto la actuación de sus políticos, y hasta la capacidad técnica de sus caudillos.

A diario destruye el enemigo millares de toneladas, hundiendo en las profundidades de los mares barcos, que por falta de producción en los arsenales tienen que irse sustituyendo por otros de los que estaban exclusivamente destinados á cubrir las necesidades de la guerra, y que se prolongan, una confesión tácita de una inferioridad, que ni los pueblos ni los ejércitos admiten que pueda reconocerse; por ello no será de extrañar que, de un momento á otro, en el Norte de Francia y en los sectores del Isonzo, se reanude con más furia y más vigor la activa y persistente pelea.

Las circunstancias no permiten la demora en la reanudación de las hostilidades. Los aliados hicieron un magno esfuerzo, que se estrelló contra la solidez de la resistencia germana y contra la bravura y disciplina de los soldados alemanes.

Los políticos no pueden confesar la derrota moral sufrida con el fracaso de sus asociados profusos, porque semejante confesión equivaldría á una abdicación, y como los ministros de la bufa zarzuela española, todo, todo, menos dimitir. De ahí su interés egoísta en mantener la ficción, aun á trueque de engañar á sus conciudadanos.

Lo malo es que éstos se van dando cuenta de los engaños, y el movimiento revolucionario que ha puesto á Rusia fuera de combate (porque su potencialidad marcial está absolutamente anulada), puede repetirse en otros naciones, y conducir á una paz imprevista, ya que la fuerza y el poderío de las armas es incapaz de traernos la solución de este difícil y sangriento problema, planteado por los pueblos más poderosos de la tierra.

Así se expresan, en esencia, los críticos neutrales, y los alemanes dicen, como hemos indicado al principio de esta crónica, que, no obstante el fracaso de la ofensiva aliada, tiene ésta necesidad ineludible de reanudar su acción en plazo muy breve, para satisfacer la ansiedad popular, distrayéndola de los acontecimientos y de la política interna, y para evitar que se tome la prolongación de la tregua como una confesión implícita de impotencia.

COMANDANTE OSIRIS.

Los conflictos del día

Como si no fueran bastante los obstáculos que cosecheros y exportadores de vino hubieron de vencer, para conseguir que el vino fuera admitido en Francia; que quedara libre del bloqueo el puerto de Cete, y para encontrar vapores que, cobrando los fletes á peso de oro, quisieran llevarse el producto de nuestras viñas, ahora tropiezan con otra dificultad, insuperable por el momento, cual es que el gobierno francés ha prohibido la exportación de pipas vacías.

Cuando escasea de tal modo el piperío, que la Cámara de Comercio se vio precisada recientemente á telegrafiar al Gobierno, para que gestionase del italiano facilidades para la salida de duelas, con destino á la construcción de bocoyes, viene la prohibición del gobierno francés á colmar la medida.

El presidente de la Asociación de Exportadores de Vinos, don Lorenzo Dionis, en cuanto tuvo noticia de lo que ocurrió, expidió anoche los telegramas siguientes:

"Presidente Asociación Exportadores de Vinos á presidente del Consejo y ministro de Estado.—Madrid.—Estos exportadores vienen recibiendo telegramas de sus correspondientes de Francia, confirmando la fatal noticia de haber prohibido gobierno francés la exportación de piperío. Semejante prohibición, haciendo imposible, completa, absolutamente la exportación nuestros vinos, origina un conflicto, cuya magnitud excede toda ponderación. La ruina de la viticultura y comercio será total. Angustiadamente rogamos que se dejen sin efecto la prohibición que motiva este telegrama.—Dionis."

"Alcaldes de Requena, Utiel, Fuenterroles, Camporrobles, Villargordo, Minglanilla, Fuente Higuera, Almansa, Albacete, Villarrobledo, Socuéllamos y Alcazar de San Juan.

Cumplimos angustiados el deber de participar, rogándole que lo comunique al mayor número de interesados posible, que, según telegrama recibido de Francia, el gobierno francés ha prohibido que las pipas vacías salgan de Francia. Esta medida ha cesar completamente, totalmente, la exportación de vino y la extracción de vinos de la propiedad, aún aquellos que ya están vendidos, arruinando al comerciante y de rechazo al cosechero. Hemos telegrafado presidente Consejo y ministro de Estado pidiendo que gestionen la derogación de tan ruinosa prohibición. Suplico en bien de todos que hagan cuanto sepan y puedan al mismo patriótico fin. El conflicto, por su magnitud, representa la muerte de la viticultura en todos sus aspectos.—Dionis, presidente exportadores vinos."

También el presidente de la Cámara de Comercio ha puesto hoy el siguiente despacho:

"Presidente Consejo ministros.—Ministro Fomento.—Director general Comercio.—Madrid.—Noticia prohibición exportación Francia para España de piperío, ha causado real consternación en clases productoras, que ven en ella amenazado de paralización el escaso movimiento comercial é importantísimas industrias, originando para esta región un conflicto de tal magnitud, que consecuencias serían fatales irremisiblemente. Precisa, pues, y rogamos urgente gestión, para conseguir á toda costa se derogue tal medida para salvar Valencia de una positiva agudización de la situación actual de sus fuentes de actividad.—Presidente Cámara Comercio, Mulet."

El conflicto del arroz sigue en pie. Unión Arrocería persiste en tener cerrados los molinos, hasta que la Junta de Subsistencias resuelva, en vista del nuevo informe del ingeniero jefe del servicio agrónomo, y de los datos facilitados por la Unión.

Y el paro es tan absoluto, que ni siquiera pueden servirse los pedidos hechos por otras provincias, y para atender las cuales están autorizados los molineros por el Gobernador.

Y lo peor es, que si el conflicto no se resuelve pronto, llegará un momento en que el arroz escasee en Valencia para el consumo público.

Que sería el colmo.

Diputación provincial

LA SESION DE AYER.—DIMITE EL SEÑOR IBANEZ PAYES

Com anticipábamos en nuestro número de ayer, continuó la sesión de la Corporación provincial, ocupándose los señores diputados de la mala situación económica, por no cobrarse el contingente.

El señor Samper hizo suyas las manifestaciones del señor Jiménez de Bentrosa, y atacó á la presidencia; en parecidos términos se expresó el señor Navarro, que censuró también al Gobernador civil, por haber abandonado al presidente; rectificó el señor Bentrosa; el serrano Larrey habló extensamente, y en forma razonada, del problema de las diputaciones, y el señor García Murviedro defendió á los pueblos de su distrito, que si no pagan es por la angustiosa situación por que atraviesan, y lo propio dijo el señor conde de Villamar.

A continuación, el señor Ibáñez Payés volvió á defender su gestión, demostrando que había hecho cuanto había podido para aumentar la recaudación, estrechándose su buena voluntad ante las anormales circunstancias de los pueblos. "No tengo apego al

El impuesto del rodaje

La Asamblea que, como habíamos anunciado, se celebró anoche a las once próximamente en la Unión Patronal de Transportistas y similares, revistió mucha importancia, asistiendo a ella gran número de gremios, industriales y entidades a los que perjudicaría el injustificado impuesto por rodaje, y entre los que tenían representación los de Construcciones de Carros, Patronos de Transportes del Grzo, Ebanistas y Similares, Almacenistas de granos, de yute y de maderas; Unión Gremial, Unión Arroceros, Fabricantes de sacos y trenzas de yute, Fabricantes de Jabón, Tejidos al por mayor, Paquetaría al por mayor, y sin dudar, por el apremio con que citaron, no concurren representantes del Ateneo Mercantil y demás importantes Sociedades.

Abierta la sesión, el presidente, don José Martínez, explicó el objeto de la convocatoria y relató las gestiones realizadas para lograr que no prospere el arbitrio de rodaje, y dijo que ya que el viernes marcha a Madrid el Alcalde en busca de la aprobación de dicho arbitrio, debía ir también una comisión de la Asamblea para contrarrestar sus trabajos.

Después se dió lectura a las conclusiones formuladas por la Junta que convocó a la Asamblea, y que dice así: Primera. Conveniencia de crear una Junta de Defensa, integrada por los presidentes de las entidades oficiales y gremios interesados en el arbitrio de tonelaje o de rodaje, la cual Junta se encargará de utilizar todo lo concerniente a la confirmación por los poderes públicos del fallo que en este asunto dictaron los señores Gobernador civil de la provincia, delegado de Hacienda y Comisión provincial.

Esta comisión o Junta de Defensa tendrá amplias facultades para convenir con el Gobierno y con cuantas personas o corporaciones estimen toda clase de pactos y compromisos que su criterio le dicte para la mejor defensa de los intereses de sus representantes.

Segunda. Que es muy conveniente aunar de la Asamblea el nombramiento de una comisión, que al igual que la del Ayuntamiento, sostenga y ratifique en la corte la pureza de sus aspiraciones, y evidencie una vez más el unánime sentir de todas las clases mercantiles e industriales de Valencia, que ya fué expuesto al anterior Gobierno.

Tercera. Que de continuar el actual estado de apatía de algunas corporaciones y entidades, se publique el nombre de las mismas, así como su actuación, de forma que queden al descubierto por su ineptitud y negligencia en asunto de tan vital interés.

La Asamblea no aceptó estas conclusiones, y tras algún debate, en el que se puso de manifiesto la unanimidad en combatir por todos los medios el impuesto de rodaje, se acordó telegrafiar a los señores Grollo y Maiques, que se encuentran en Madrid como representantes de Unión Gremial y Cámara de Comercio, respectivamente, que en unión de los demás representantes del comercio valenciano expongan al Gobierno la oposición de las fuerzas vivas valencianas al repetido impuesto.

También se acordó convocar para esta tarde a las seis, en el Ateneo Mercantil, que los representantes en Cortes valencianos, que según noticias, han de acompañar al Alcalde para enterarles de las causas que obligan al comercio y a la industria para oponerse al oneroso gravamen, y que, bien capacitados, puedan obrar como les dicte el patriotismo.

Tratando esta mañana en el Ayuntamiento acerca de la reunión celebrada en el Ateneo Mercantil por las entidades comerciales, con objeto de oponerse al impuesto sobre peaje, ha manifestado el señor Guerra que le complacería en extremo el coincidir en la corte con la representación de estas entidades, para ocuparse ante el ministro de la Gobernación del impuesto mencionado.

A su vez varios concejales se ocupaban de la situación que crea al Ayuntamiento la oposición al impuesto, pues de no venir a un acuerdo quedarían por completo cerrados los ingresos de la Corporación en su mayor parte, y ello motivaría, empezando por la supresión de la Feria de Julio y la de la prestación de otros servicios, a que Valencia no tendría otro remedio que ser servida como una capital de última importancia.

Ello sería doloroso y creemos que un acuerdo que a todos satisfacga podía evitar lo que se anuncia.

La fiesta del Corpus

Con el traslado de las Rocas desde la casa en que se las custodia a la plaza de la Virgen, comenzaron anoche las tradicionales festividades de Corpus Christi.

Este traslado coincidió con la llegada a la ciudad de las tropas que regresaban de las maniobras militares, y que penetraron por las torres de Serranos, así es que la animación por la indicada zona se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Los históricos carros eran recibidos con grandes aplausos a su llegada a la plaza, y al mediar la noche quedaron alineados en el sitio de costumbre, junto a la acera de la Real Capilla, donde hoy han sido visitados por el vecindario y muchísimos huertanos, que han venido a zore las rocas y la degolla.

A las doce ha habido volteo general de campanas y se ha disparado una traca en toda la extensión de la carrera que ha de recorrer mañana la procesión.

La traca ha concluido a los clásicos, que la han seguido durante su zafra.

La Cabalgata ha salido de la Casa de las Rocas a las doce, y en ella figuraban los elementos de que ayer dimos cuenta.

Han figurado también los gremios de maestros y oficiales horneros, sastres y carpinteros.

Como representación del Ayuntamiento han asistido el concejal señor Esgona y el jefe de la sección de Gobernación señor Berga.

La Cabalgata ha vuelto al punto de partida a las dos y media de la tarde, sin haber ocurrido incidente alguno.

Mañana, a las cuatro de la madrugada, y después del roton, darán todas las campanas de la ciudad el toque del alba, y seguidamente comenzará el gran volteo del Corpus.

A las ocho tendrá lugar en la Metropolitana la misa de Renovación, terminada la cual quedará el Santísimo Sacramento expuesto a la veneración de los fieles hasta la hora de la procesión.

Los gigantes serán trasladados a las nueve, acompañados de los enanos y banderotes, desde la Casa de las Rocas a la plaza de la Virgen, donde quedarán colocados junto a la Casa Vestuario.

La misa solemne será a las diez, y en ella, como ya dijimos, oficiará de pontifical nuestro venerable Prelado, asistido de las dignidades del Cabildo.

La Cabalgata se repetirá a la una de la tarde.

A las cinco, después de segundas vísperas y de haber recorrido la carrera las rocas, comenzará a salir la solemnisima procesión, que, como de costumbre, marchará por las calles y plazas de Constitución, Caballeros, Tros-Alf, Bolsería, Mercado, Fladaders, Porchets, San Vicente, Sangre, San Francisco, Cajeros, Reina, Mar, Avellanás, Palau y Almoina a la Catedral.

PROCESION DE CORPUS.—Los señores congregantes de la Purificación y de la Inmaculada que gusten asistir a la procesión de mañana, podrán tomar su vela en la sacristía de la iglesia de la Compañía mañana jueves, a las cuatro y cuarto de la tarde.

El elemento militar en la festividad del Corpus

Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus-Christi, el señor Capitán general, asociando, según costumbre tradicional, al Ejército a estas fiestas, ha dictado esta

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 6, 16'15 LA FIRMA DE HOY

Su majestad firmó hoy los siguientes decretos:

De Marina: Pterrogando hasta el 31 de julio y 31 de octubre el tiempo para los indultos de prófugos y desertores.

Concediendo grandes cruces del Mérito Naval, blancas, a los vicealmirantes don Miguel Márquez y don Racion Estrada.

De Guerra: Destinando a los cuarteles de Artillería don Bernardo Aguado y don Martín Valdés, al mando del 10.º montado y comandancia de Canarias.

LA LIQUIDACION DE AYUNTAMIENTOS

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota oficiosa relacionada con la liquidación de ayuntamientos.

Han contestado al cuestionario más de 2.000 ayuntamientos, y unos 1.000 han pedido aclaraciones.

Esto demuestra el éxito de la ley sobre liquidaciones de ayuntamientos.

EN PALACIO

Con su majestad el Rey despacharon el presidente del Consejo y los generales Aguilera y Miranda.

VISITA

El Soberano, acompañado del general Aznar y conde de Grove, visitó esta mañana el Colegio de Huérfanos de la Guardia civil.

Después de recorrer las dependencias, regresó a Palacio, donde recibió la visita del señor Groizard, que fué a darle las gracias por su nombramiento de presidente del Senado.

También fué cumplimentado el Monarca por el señor duque de Bivona.

CUMPLIMENTANDO

Esta mañana cumplimentaron a la Reina doña Victoria Eugenia las condesas de Valnaseda, Alcebrerie, Spinola, Romanones y otras distinguidas damas de la aristocracia.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

A última hora de la tarde se inaugurará la Exposición de flores en el Retiro.

Asistirán sus majestades y altezas.

MADRID 6, 17'15

El pleito de la condesa de Bornos

UN INCIDENTE RUIDOSO.—LA CIERVA SE RETIRA, DESPUES DE PROTESTAR

Durante la celebración de la vista del pleito de la herencia de la condesa de Bornos ha ocurrido hoy un incidente ruidoso.

tarde, a última hora, una orden general, en la que se dispone lo siguiente:

Las tropas vestirán mañana de gala, y se izará el pabellón nacional en los edificios militares. Una batería de Artillería hará las tres salvas de ordenanza; una a la salida de la procesión, otra cuando llegue a la plaza del Mercado el Santísimo Sacramento y la tercera a su llegada a la Catedral.

Las tropas cubrirán la carrera, siendo mandada la línea por el señor Capitán general.

Las fuerzas formarán una división mandada por el general señor Pereyra, siendo el jefe de Estado Mayor el comandante don Fernando Maestre.

Las dos brigadas irán mandadas por los generales señores Torres y Donat.

Las fuerzas se distribuirán en la forma siguiente:

Regimiento de Mallorca, desde la Puerta de los Apóstoles, de la Catedral, hasta la plaza de Cajeros.

Regimiento de Guadalajara, desde dicho punto a la calle de la Sangre.

Regimiento de Oumba, hasta la calle de Avellanás; la compañía de ametralladoras, se situará en la plaza de la Reina, y la Sanidad Militar, desde la calle de las Avellanás hasta la calle del Milagro; la de Intendencia, desde este punto a la Catedral.

El 8.º montado formará en la plaza de Timido Castelar, y el de Victoria Eugenia, en la San Bartolomé.

Dará la guardia de honor una compañía del regimiento de Mallorca.

En representación del señor Capitán general asistirá a la procesión el general señor Rodríguez Mourelo, acompañándole comisiones de jefes y oficiales.

Seguros marítimos

LOYD DE FRANCE (Compañía Francesa), LONDON & LANCASHIRE (Compañía Inglesa), UNION UNIVERSALLE (Compañía Francesa), NORSE ALLIANCE (Compañía Noruega).

Representante para la región, Francisco Martí Pastor, Lano del Remedó, A. P.—Teléfono 1.140.

Estas Compañías toman grandes pólizas en vapores y veleros, y trabajan en mejores condiciones de primas que ninguna de las que operan en esta plaza.

El señor Bergamín, cuando ha abandonado la banqueta.

El presidente, ante la enérgica protesta y actitud del señor La Cierva, ha sufrido un ataque.

En un carruaje ha sido conducido a su domicilio.

Al partir el carruaje, el público ha aplaudido al presidente.

DE FOMENTO

El señor D'Angelo ha concedido que se construya en Sevilla el proyectado puente giratorio sobre el Guadalquivir.

El ministro de Fomento ha estado esta mañana en las estaciones ferroviarias para comprobar personalmente si se cumplen las disposiciones por él dictadas sobre la descarga de mercancías.

Ha podido apreciar que sus disposiciones reportan ventajas al comercio, y mañana dictará una real orden para conseguir mayores resultados.

Dijo que la huelga de Peñarroya tiende a resolverse hoy mismo, y que en Asturias habían reanudado los obreros el trabajo.

Respecto a la amenaza de una huelga ferroviaria, nada sabía el señor duque de Almodóvar del Valle.

DE INSTRUCCION

El señor Francos Rodríguez ha manifestado que a fines de mes se celebrará la Asamblea de inspectores de Primera enseñanza.

No solo asistirá a la apertura, sino que tiene el propósito de presidir todas las sesiones.

MADRID 6, 15'15

La cuestión del día

COMENTARIOS DE LA PRENSA.—LOS MAURISTAS.—LAS JUNTAS MILITARES.—LOS PADRES DE FAMILIA.—LO QUE DICE BURELL.

Notase en Madrid un ambiente de verdadera intranquilidad, algo así como la expectación que precede a los grandes acontecimientos.

La gente los espera, sin poder precisar cuándo y cómo.

El señor Lerroux no se separaba ni un solo momento de su despacho oficial.

El partido radical se hallaba dispuesto. El pueblo daba la razón a los militares. Si éstos hubieran tenido que ventilar sus peticiones en la calle, le hubieron tenido a su lado.

“El imparcial” escribe: “Más grave que el asunto de los militares es la inercia de la opinión pública, incapaz de reaccionar.”

Ese estado de torpeza general nos ha conducido a la descomposición y a la falta de fe.

No solo hay que atender al problema militar, sino al fermento revolucionario. De ello no es responsable el Gobierno del señor García Prieto, sino los que desde hace años vienen sucediéndose.

Se duda de la autoridad, presentándose dos problemas a resolver: El de los militares y el de los revolucionarios, que se amparan en aquéllos.

El primero es defensivo; el segundo ofensivo. El primero exige la rápida desaparición de procedimientos viciosos.

El segundo, medios rápidos para hacerlo abortar. El mismo periódico dice que los mauristas creen que con el río revuelto les llegará el momento para alcanzar la “Gaceta”.

Es un hecho la constitución de la Junta de Defensa de los cuerpos de Infantería de guarnición en Madrid.

Parece ser que para ello se han tropezado con algunos inconvenientes y que la oficialidad del regimiento del Rey no se ha mostrado muy propicia a secundar la actitud de sus compañeros del arma.

Se anuncian en varios distritos de Madrid reuniones de padres de soldados que han de incorporarse a filas, para tratar de la comendada actitud de los militares.

El señor Burell, al recibirnos esta mañana, nos ha dicho lo siguiente: “No hay nada, señores, pero esto no quiere decir que el Gobierno desconoce la gravedad del actual estado de cosas.”

Lamento la actitud de parte de la prensa. He leído esta mañana con pena el número de “El Liberal”, que afirma que somos ministros únicamente para defender por horas las carteras.

Si los elementos políticos y los partidos de enfrente tuvieran soluciones al conflicto para resolverlo de momento, nosotros no estaríamos ni en instante más en el poder, dejaríamos las carteras, para que los sustitutos realizaran el milagro. Pero no hemos encontrado esas soluciones y por eso nos vemos obligados a no abandonar la gobernación del Estado.

Cuando subimos nosotros al poder, creamos resultado el problema de la cuestión militar, y no ha sido así.

El patriotismo es no alarmar a la opinión ni arrojar leña al fuego, y por eso digo siempre que nada ocurre.

Un periodista: “Todo esto se arreglaría abriendo las Cortes.”

El ministro, sonriendo irónicamente: “En efecto; hay que convenir en que las circunstancias actuales son las más indicadas para tenerlas abiertas.”

MADRID 6, 16'15

Lo que dice el presidente

LOS CONSEJOS ESTAN JUSTIFICADOS.—LA TRANQUILIDAD Y LA DISCIPLINA IMPERAN.

Visitamos esta mañana al señor García Prieto en su despacho oficial.

Al ver el presidente a tanto periodista reunido, exclamó sonriendo: “Mucha gente, para tan pocas noticias. Ya saben ustedes que han quedado solucionadas las huelgas en Córdoba.”

Es inexacto que anoche celebráramos Consejo. Lo ocurrido fué que nos reunimos varios ministros y cambiamos impresiones, cosa natural si se tienen en cuenta las circunstancias por que atravesamos.

Un periodista: “Por ahí se dice que el actual Gabinete es el Gobierno de los Consejos.”

El señor marqués de Alhucemas: “Repito a ustedes que las circunstancias imponen a los ministros la necesidad de un frecuente cambio de impresiones. Por lo demás, nada de particular ocurre en la Península, y las noticias que recibe el Gobierno son de que existe perfecta disciplina en el elemento militar.”

El próximo viernes celebraremos Consejo. El Gobierno estudia con interés los problemas pendientes y busca solución a ellos, seguro de que ha de encontrarlas.

CONFERENCIA COMENTADA

El general señor Weyler estuvo esta mañana en el despacho del Rey.

La entrevista con su majestad duró dos horas. Tan larga duración fué muy comentada.

LA JUNTA DE DEFENSA MILITAR

Barcelona 6.—Se ha dicho hoy, con carácter oficioso, que ha quedado constituida la Junta mixta de Defensa de Infantería, Caballería y Artillería.

La forman tres jefes u oficiales de Infantería, dos de Caballería y dos de Artillería.

CONFAGRACION EUROPEA

MADRID 6, 14'15

Diario de operaciones

Todos los combates de que dan cuenta las referencias oficiales y oficiosas, tanto en el frente Occidental como en el teatro italiano de operaciones, no tienen absolutamente ninguna importancia táctica, y mucho menos estratégica.

Sigue la tregua de los pasados días. Hace ya varias jornadas que no se realizan en los referidos frentes ningún género de ataques a fondo.

Unicamente es de referir, por lo excepcional del caso, un amago de ataque, intentado por las tropas rumanas contra las huestes austro-húngaras, en la Moldavia.

La tal intención fué rápida y fácilmente contenida.

Nada se dice en los partes oficiales de si los rusos secundaron ó no este movimiento, y como se vé, es este detalle de suma importancia.

Se habla de la proximidad de una ofensiva general.

MADRID 6, 16'15 LAS HUELGA DE PARIS

Paris.—Continúa alternativamente el movimiento huelguista.

Ha entrado en la huelga el personal de las Compañías de Tranvías y Metropolitanos. Piden se les conceda una indemnización de 150 francos diarios para todos los empleados.

Se cree que los Consejos de administración negarán la concesión del aumento. Los huelguistas que dejarán el trabajo ascenderán a 20.000.

Los ferroviarios de la Red Paris-Orléans, han sido recibidos por el ministro de Trabajos públicos.

Lamentaron que la Compañía no les aumente su exiguo jornal.

Se declararon en huelga numerosos obreros de las fábricas de Saint Deins e Iry. También reclaman aumento de salario.

LO DE FINLANDIA

Copenhague.—El movimiento huelguista de Finlandia toma gran incremento, y el giro del movimiento socialista es alarmante.

En varios puntos, las manifestaciones tumultuosas han tenido mucha importancia. El cierre de comercios es general. Unicamente se publican periódicos socialistas.

Los soldados se han unido al movimiento, deteniendo a los funcionarios del gobierno.

BUQUE HUNDIDO

Berlin.—La prensa del Havre comunica que el vapor inglés “Lastgate”, de 4.277 toneladas, se ha hundido a consecuencia de una explosión.

INCURSION SOBRE INGLATERRA

Londres.—Los aeroplanos alemanes hicieron ayer tarde una incursión sobre el estuario del Támesis, arrojando bombas en los condados de Essex y Kent.

Londres.—Los aviones alemanes arrojan bombas sobre el establecimiento naval de Medwy, causando daños de importancia.

Los alemanes se retiraron, después de perder dos aparatos.

Las víctimas, hasta ahora conocidas, son: Dos muertos, dos heridos graves y 27 leves.

COMENTARIOS

Paris.—La prensa comenta las manifestaciones del Comité de obreros y soldados invitando a todas las naciones a tomar parte en la conferencia de la paz. Los periódicos dicen: “Sabemos que en Rusia hay un gobierno provisional, pero ignoramos la existencia del Comité de obreros y soldados, que gobiernan separadamente.”

NEGATIVA.—ELECCION

Petrogrado.—En varias fábricas los obreros se niegan a elegir nuevos representantes, fundándose en que se hallan satisfechos de la contestación del actual Comité, que sostiene al gobierno y a la coalición del Congreso.

Los campesinos han elegido un Comité, compuesto de Jerski, madame Bechkvohaja y otros socialistas de gran actividad moral en el país.

La elección caracteriza las buenas tendencias de la Unión de Campesinos.

LA INDEPENDENCIA DE ALBANIA

Roma.—El comandante general de las tropas de ocupación de Albania ha telegrafiado que proclamó el día 3 del corriente la unidad e independencia de toda la Albania, bajo el protectorado de Italia.

EL MINISTRO DE COMERCIO

Petrogrado.—La dimisión del ministro de Comercio reconoce por causa la imposibilidad de poner coto a las pretensiones de los obreros.

Créese que esta retirada causará variación en el Gabinete.

Con el ministro se marcharán tres de sus colaboradores de gran valía.

En todas partes se piden medidas energicas para evitar la espantosa crisis que se avecina en el país.

MADRID 6, 17'15

LOS DESPACHOS OFICIALES

Paris.—En Ailette, Lafau, Praille y Attetice hubo violento bombardeo, rechazando al enemigo por dos veces.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

Derribamos siete aparatos y un globo cautivo.

Berlin.—Cerca de la costa belga hubo combate entre monitores enemigos y torpederos alemanes.

Causamos pérdidas al enemigo. Nosotros perdimos el torpedero “S. 20”.

NOTICIAS PARTICULARES

Londres.—Se conocen detalles del encuentro entre fuerzas navales inglesas y alemanas, a cinco millas de la costa belga.

Ocurrió a la una treinta de la madrugada. Los torpederos alemanes se dieron a la fuga, perdiendo el “S. 20”, y produciéndose un incendio a bordo de otro buque.

Los ingleses hicieron ciertos blancos. Los torpederos alemanes se ocultaron tras el campo de minas que defiende la costa belga.

DE PROVINCIAS

Barcelona

AGUACERO.—SUSPENSION

Barcelona 6.—Han caído varios aguaceros.

Por este motivo se ha suspendido la revista en el Campo de la Bota y la visita del general Marina.

LAS HUELGA

Ha quedado solucionada la huelga de los obreros de Olesa de Montserrat.

Los albaneses de Tarrasa han pedido aumento de salario.

Dícese que en esta misma semana quedará solucionada la huelga de obreros del ramo de agua.

EXPLICACIONES

Como quiera que la asistencia al homenaje al poeta Maragall del somaten de Sant Gervasi ha dado origen a varias discusiones, se ha publicado una nota oficiosa, diciendo que el citado somaten asistió al acto sin armas y llevando la bandera, por haber pertenecido el poeta a dicha agrupación.

Requena

Reclamación de los viticultores

El alcalde de Requena ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Estado, el siguiente telegrama: “Enterados disposiciones gobierno francesas prohibe retorno piperio vacío de vuestros puertos a los nuestros, recurran a vuestro gestiónese sea derogada dicha prohibición, pues será causa de la ruina completa comerciantes y cosecheros.”

Se siente malestar hasta conocer el resultado de sus gestiones.—Nicolás Pérez y García.

San Sebastián

NAUFRAGIO

San Sebastián 6.—A la altura de Ondarrea, a media milla de la costa, naufragaron los botes “Antonio” y “Ramoncía”.

Se ahogó uno de los tripulantes, llamado Nicanor Sobrino.

El gobernador sigue realizando gestiones para solucionar las huelgas.

Reus

EXPLOSION

Reus 6.—Ha ocurrido una explosión en el almacén de material confeccionado, de un taller de pirotecnia.

Resultó muerto el obrero Antonio Rovira.

El edificio quedó destruido.

Pontevedra

BUQUES ESPAÑOL

Pontevedra 6.—Comunican de Marín que fundaron el acorazado “España” y

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto...

cente, ejercicio de los Jueves Eucarísticos y Hora Santa...

NOTICIAS MILITARES

CONCURSO HIPICO Los jefes y oficiales del ejército han sido autorizados para concurrir a las carreras de caballos...

RESIDENCIA

Le ha sido concedida fijar la residencia en Alicante al general de división de la sección de reserva don Domingo Recio...

PLEITO

En la Sala de lo civil se ha despachado una mayor cuantía sobre pago de cantidad, informando los señores Taléns y Carran...

SUCESOS

MUERTO POR UN RAYO El alente de Vallanca ha participado al señor Gobernador que una chispa eléctrica descargada de las nubes ha dado muerte...

denuncia

Por la benemérita de Ruzafa se ha dado una batida por los márgenes del lago de la Albufera...

TRIBUNALES

QUESTIONES POLITICAS Dos alcaldes que fueron del ayuntamiento de Coferentes, con el depositario, han acudido hoy a la Audiencia...



Madres! No os dejéis sorprender por remedios de dudosos efectos. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos...

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición...

BALNEARIO DE BELLÚS. Aguas acratotermas bicarbonatadas y litínicas radioactivas, sin rival para la curación de REUMATISMO...

BALNEARIO PIZARRO. Abierto 6 mañana a 9 noche. Duchas y baños naturales y medicinales de todas clases...

TOROS Y TOREROS. EL DESASTRE DEL GALLO-FINAL DE LA CORRIDA. Todos los comentarios que ayer se hicieron en Madrid...

5.000.000 DE PESETAS salen de España todos los años por la importación de ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS EXTRANJERAS...

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado. CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO...

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes...

El vapor Cullera. Saldrá el 11 de junio, para Almería, Motril, Málaga, Cádiz y Sevilla...

SEÑORAS. Se acabó el vello. EL DEPILATORIO ARABE estirpa el vello hasta la raíz...

En Rocafort. chalet con todas las comodidades, situado en el punto más alto, plaza de la Purísima...

Fábrica de billares. Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos...

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario fijo. El CIERVANA saldrá de este puerto el 8 de junio...

Alquileres. Casas de lo que va a ser Palacio de Justicia, hay para alquilar dos espaciosos pisos...

Importación. Bordados, puntillas y artículos para Comunion y ajuares de novia...

Se desea comprar. un transformador trifásico, de 11.500 voltios a 220 V. Un motor, corriente alterna...

Se desea vender. un magneto de tres imanes para médicos. Bancos de madera con respaldo para salones de espectáculo...

Pozos artesianos. Se taladran hasta 500 metros en todo paraje; perforadoras a vapor, Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.

MOVIMIENTO DE POBLACION. Distrito de San Vicente. Nacimientos: Un varón...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Distrito del Mercado. Nacimientos: 2 hembras...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Distrito de Serranos. Nacimientos: 2 varones y 2 hembras...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Distrito del Mar. Nacimientos: Un varón...

MOVIMIENTO DE POBLACION. Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos: 8; defunciones: 4...

MOVIMIENTO DE POBLACION. El resumen del mes de mayo último de los juzgados municipales de la capital...